

# 市政协召开十五届四十五次主席会议



(余琛/文 史苗杰/摄) 7月2日,市政协召开十五届四十五次主席会议,视察全市民政工作。市政协党组书记狄立新,主席周卫中,党组副书记蔡金龙,副主席唐华新、王耀庆,党组成员蔡和方,党组成员、秘书长杨国平出席会议。

市政协领导视察了市级日间照料中心和上姚殡仪服务中心,了解养老和殡葬工作情况。

会议听取了全市民政工作情况汇报。今年以来,市民政局在市委、市政府的正确领导下,紧紧围绕市委、市政府“生态品质巩固提升年”主题,秉持“民政为民、民政爱民”理念,积极履行基本民生保障、基层社会治理、基础社会服务等职责,着力推动省、市各级为民办实事项目和重点工程落地生根,全市民政工作进入全新的发展能动力期,积蓄了发展新动力。

市政协领导对我市民政工作给予充分肯定,认为基本民生保障能力明显提升、养老服务事业不断发展、基层社会治理有序推进、社会事务管理服务水平不断提高。

狄立新指出,市民政局围绕人有尊严活着和有尊严逝去开展工作,体现了“民政为民、民政爱民”的理念。他要求民政部门抓好市政协常委会“深化社会组织治理”调研报告建议的转化落实工作,建设好殡仪服务中心和化解历史遗留问题,积极推动养老服务产业项目落地,科学研究公墓建设。

周卫中在总结讲话中强调,民政部门要围绕脱贫攻坚,全力做好民政兜底工作,巩固脱贫攻坚“社会保障兜底”成果,全面织密筑牢救助保障网络;围绕特殊群体,不断完善福利保障体系,对困难群众、特殊群体格外关注、格外关爱、格外关心,紧扣“老、少、残”老有所养、弱有所扶、困有所助的现实需要积极作为;围绕群众关切,切实提升公共服务效能,推进“幸福民政”“高效民政”“开放民政”建设;围绕社会管理,着力加强基层治理能力,夯实基层基础,强化村(社区)建设,引导社会组织健康发展,加强安全生产工作,卓有成效地做好各项民政工作。

## 新冠病毒疫苗首剂可以继续预约接种

(吴叶飞) 目前,我市根据江苏省、常州市的统一部署要求,已完成现阶段新冠病毒疫苗接种目标任务。近日,记者从市卫健局获悉,我市已继续开展新冠病毒疫苗首剂及第二、第三剂次接种工作。

18岁以上人群,不分户籍的接种者可携带身份证、常住(暂住)证明到单位或常

驻地所在村(社区)进行登记预约,等待通知。接种单位在接收到疫苗时会第一时间通知镇(区、街道)→单位、村、社区(居委会)→预约人员。如有紧急接种需求的人群可下载“自在溧阳APP”实名注册登录后,点击主页面“新冠急约”进行预约接种。

## 溧阳通用机场取得使用许可证

(实习生/赵丹) 日前,溧阳通用机场取得中国民用航空江苏安全监管局颁发的使用许可证,标志着该机场已符合民航局规章标准,具备开航条件,可正式投入使用。

溧阳通用机场位于别桥镇湖边村,长荡湖南侧,占地面积约461亩,其中飞行区面积357亩,航站区面积104亩。项目总投资约3.77亿元,是我市2020年重点建设工程项目。记者获悉,溧阳通用机场正式通航后,可成为保障小型固定翼飞机和直升机起降要求的通用航空基地,主要为应急

救援、城市消防、农林作业等通用航空飞行及航空器维护保养等提供各种保障,拉动地方经济,促进地方旅游。同时,该机场作为南航实训基地,将与南航形成产学研互动机制,重点围绕飞行员、机务维修人员、通航管理人才、通航技术人才和无人机人才培养等方面开展业务。

从2018年开工清淤,到取得民航江苏监管局颁发的通用机场许可证,属于溧阳人自己的机场正一步步勾勒出蓝图。据悉,下一步,机场将组织开展模拟运行演练等工作,争取早日开航。

## “溧阳红色印迹云展厅”上线

(王菲) 7月2日上午,“溧阳红色印迹云展厅”上线仪式在中共溧阳市委党校举行,市委常委、组织部部长吴寅出席活动。

活动现场,吴寅和4位社会各界代表共同开启“云展厅”,宣布“云展厅”上线。随后,市委组织部对“溧阳红色印迹云展厅”项目进行了介绍,并现场操作演示。

吴寅在上线仪式上表示,“云展厅”全方位展示了溧阳各个时期可歌可泣的故事和人物、立体化呈现了先辈们的努力拼搏和艰苦奋斗,希望大家用红色印迹唤醒初心记忆,点亮信念明灯。“云展厅”的上线,既是对新四军“铁军精神”的回望,也是对“五个新示范、绿色现代化”的展望,希望大家用这份红色印迹激扬战斗精神。

“溧阳红色印迹云展厅”的打造是市委组织部“九百”礼赞系列活动之一,旨在在全市范围内寻访在党的历史上有重要意义、对溧阳发展有重要影响的红色遗址,精心绘制“溧阳红色印迹地图”,打造溧阳红色印迹云端VR展馆,创建溧阳数字化红色基因库,丰富线上党员教育阵地,让党员教育更富时代性,更具辨识度。

据了解,“溧阳红色印迹云展厅”在首期完成36处红色遗址120多个点位的基础上还将持续更新,升级后的2.0版本除了继续丰富小程序的可视内容外,还将加入常州“3211”党性教育基地、党员实境课堂、党支部书记工作室等内容,并把溧阳村(社区)党群服务中心和城乡党群服务站搬至云端,打通线上线下壁垒,真正将为民办实事落到实处。



## 庆祝中国共产党成立100周年图文展在市博物馆展出

(实习生/孟丽玉) 7月1日,“丰碑·铭记·传承”庆祝中国共产党成立100周年图文展在市博物馆开幕。

本次图文展由新四军江南指挥部纪念馆和市博物馆共同主办,展期60天。图文展展出新四军江南指挥部纪念馆收集到的1938年至1948年间的50份入党志愿书,抗战时期有关

溧阳中共组织的创立及发展历程和壮烈殉国烈士的英雄事迹等珍贵史料。展出让溧阳人民更真切地感受党员先辈的质朴信仰,增进对溧阳党史的了解,激发大家爱党、爱国、爱家乡的热情,更加坚定续写溧阳更美好的明天的决心和信心。

## 庆丰村举办“邮票上的党史”主题邮展

(孙丹) 为庆祝中国共产党成立100周年,深入开展党史学习教育,南渡镇庆丰村自7月1日起在一伴艺术空间举办为期4个月的“邮票上的党史”主题邮展。

此次邮展共展出151枚邮票,分为“建党篇”“建国篇”“建军篇”“革命伟人篇”“重大事件篇”等5个篇章,记录了中国共产党的光辉历程、重大事件、伟人事迹,见证了中国共产党一次又一次的历史飞跃,再现了党带领

全国人民从“站起来”“富起来”到“强起来”的百年奋斗历程。

一张党史邮票记载着一个光辉时刻,一场邮展便是百年党史的浓缩画卷,让参展者直观地感受伟大的中国共产党从诞生到成长至壮大的历史巨变。“希望借助此次主题邮展,带领大家回望中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程,从党史中汲取智慧和力量,切实做到明理、增信、崇德、力行。”庆丰村党总支书记洪骥说。